
 

 

ИРИНЕЈ 
 

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ 
ЕПИСКОП ВАШИНГТОНСКО-ЊУЈОРШКИ И ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 

СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ 
 

 Најљубљеније нам свештенство и монаштво, синови и кћери, 
верна чада богомчуване Епархије источноамеричке наше Свете Цркве! 

Поздрављамо Вас на овај најсветлији и најрадоснији Празник над празницима – 
Васкрсење Христово из мртвих, свеславним, 

велегласним и радосним хришћанским поздравом: 
 

ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 
 
С бујним очинским срцем препуним радости, придружујемо се новини свеобухватног 
тријумфа Светог Васкрсења Христовог–победе живота над смрћу и светлости над тамом 
малодушја! Дубоко обасјани новином Васкрса Господњег, запевајмо заједно из дубине 
свога бића:  
 

Дођите у одабрани Дан Васкрсења, 
постанимо причасници новоg родa винограда, 

радујмо се у божанском весељу Царства Христовог,  
прослављујући Га као Богa у векове! 

(Канон Васкрса, 8. песма)  
 
Сабрани у овом најсветијем тренутку у прослави славног Васкрсења Господа и Спаситеља 
нашег Исуса Христа, најљубљенији, обасјани смо дубоком радошћу коју само Васкрс 
доноси. Васкрс нас колективно позива, не само на созерцавање централне тајне наше 
вере–тријумфа живота и светлости над смрћу и очајем–већ и на промишљање о томе како 
овај трансформативни догађај заиста утиче на наше животе и наш свет.  
 
Васкрсење је камен темељац наше хришћанске вере, јединствена новûна радости која 
одјекује кроз векове. Послушајмо анђеоску благовест: „Христос васкрсе!“—поруку која 
одјекује не само у каменим зидовима гроба, већ и у дубини наших срца. Ова радост није 
пролазна емоција или површан одговор на привремене околности. Она је дубоко укорењена 
радост која произилази из нашег сусрета са Васкрслим Христом, јер нас Он позива: 
постанимо причасници новоg родa винограда.  
 
У Јеванђељу, жене мироносице које су отишле до гроба затекле га празног, биле су 
испуњене и страхом и радошћу (Матеј 28:8). Ова дуалност емоција прелепа је одраз 
стварности нашег људског искуства, јер се радост често рађа из пепела наше туге. У нашим 



 
 
животима суочавамо се са искушењима, неизвесностима и променама које могу изгледати 
несавладиве. Ипак, Васкрсење нас подсећа да иза сваког тренутка бола постоји обећање 
новог живота, јер само Христос говори за Себе: Ево, све чиним новим! (Откр. 21:5).  
 
Старац Василије Ивиронски рекао је: „Оно што је потребно јесте смелост, храброст вере. 
То су доживеле жене мироносице. Шта су учинити могле са изобилном љубављу према 
своме Учитељу?  Узеше миро да помажу Учитеља, који беше умро. И исход беше тај да 
окусише миро Васкрсења–носиле су миро које надјâча смрт. Анђео им рече: Господ је 
васкрсао; идите реците ученицима и Петру. И изишавши побегоше од гроба, јер их 
ухвати страх и трепет, ником ништа не казаше, јер се бојаху (Мк. 16,6-8). Рећи да никоме 
ништа не казаше, значи да су свима рекли све. Казати да их ухвати страх и трепет, значи 
да ни на било који начин не хтедоше одати лажни утисак о ономе што видеше и доживеше. 
Јер онај ко прихвати овај доживљај Васкрсења не говори, а опет пак непрестано казује, кроз 
Његов мук и речи Његове.“ 
 
Васкрсење се у основи односи на промену. Кроз мистерију Христове победе над смрћу, свет 
се преображава у моментима када тама уступа место светлости, очајање нади, а смрт 
животом. Као православни хришћани, позвани смо да прихватимо ову промену, са страхом 
Божјим, испуњени вером, љубављу и ишчекивањем. Промена може, заиста, бити 
застрашујућа, јер нам недостаје смелости да доживимо трансформацију. Ипак, морамо 
запамтити да је кроз све то Васкрсли Христос присутан у нашим животима, док се 
суочавамо са разним транзицијама, било у нашим односима, каријерама, школовању или 
чак здрављу. Снагу можемо црпити из сазнања да као што су некада Христови ученици 
били уплашени пред Његово Васкрсење, ми данас налазимо потврду и охрабрење у 
присуству Васкрслог Господа. 
 
Зато, драга моја браћо, сестре и децо, радујмо се Васкрсењу, пригрлимо промену које оно 
доноси, и проживимо радост овог Празника над празницима у свему што говоримо и чинимо. 
Јер запамтите, у Христу се не само преображавамо, већ смо и чиниоци преображаја у свету 
који жуди за надом и обновом. Стога, узвикнимо свим срцем: 

 
ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 

ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ! 
 

Дано о Васкрсу, у богомчуваном граду Њујорку, 2025. године. 
 
 
ВАШ УСРДНИ МОЛИТВЕНИК ПРЕД ВАСКРСЛИМ ГОСПОДОМ, 
 

+Иринеј 
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